
Saignelegier, le 13.11.2025

Proces-verbal de I'assembh~egenerale de I'AS du
ieudi 13 novembre 2025

Presents : Magnenat Alexandre (president), Sottas Ludovic (vice-president), Rerat Joel
(caissier), Hugonnet Ilann, Cabral Octavio, Patrice Rossier, Ducrest Gregory, Botteron Flo-
rian, Guignet Bertrand, Nan<;oz Michael, Joliat Martial, Laura Marchini, Vuillemin Alain, Pas-
quier Quentin, Sophie Escalera, Barth Fabrice.

Excuses : Banderet Pascal, Curchod Aurore, Nan<;oz Michael, Ismajili Dini, Mbaki Victor,
Manzacca David, Dominik Walpen. Mathieu Cantin, Bonfils Michel, Keigler Robin

Le pn§sident, ouvre la seance a 13h50.

1 Point du Webmaster

Presentation du site web
Navigation plus fluide et une meilleure visibilite des activites de I'AS Romandie.
Nouveau adherent
Chaque nouveau membre inscrit via le formulaire en ligne re<;oit automatiquement :
Un message de bienvenue
Un QR code pour le reglement des cotisations.

Une copie de ce message est transmise au secretaire qui assure le suivi des adhesions.
Creation des sections
Cross Fit Nouvelle section Chef section Florian Botteron
Wakesurf Future section Cheffe section Christianne Vienny

Modification de I'hebergement / Mail pro
Les sites officiels so nt desormais :
www.asromandie.ch
www.asdouaneromandie.ch

Les adresses e-mail professionnelles associees seront adaptees.
Statistiques (365 jours precedents)
Maintien des e-agendas
Merci a chaque chef de section de me communiquer vos sorties et evenements prevus par
e-mail ou WhatsApp. (pro) Ces informations seront ajoutees :

Agenda principal (toutes sections confondues) :
Agenda individuel de votre page section.



La mise a jour reguliere de ces agendas est essentielle pour la visibilite de nos activites.
Photos et communication Instagram
Afin d'alimenter la page Instagram officielle @asromandie, merci aux chefs section :

Taguer le compte @asromandie sur vos stories (methode la plus simple),
Envoyer vos photos/videos par e-mail ou par WhatsApp.

Utilisation d'images et de contenu
Nous avons ajoute dans les statuts une rubrique Website »
{( Sauf opposition adressee au chef section, chaque membre ou participant autorise I'asso-
ciation a utiliser son image lors d'activites (photo ou video) dans les communications sui-
vantes:
-Publications sur le site internet de I'association,
-Publications sur le reseau social officiel de I'AS Douane Romandie »
En bref pour les chefs section
Chaque chef de section est invite a :

Verifier les informations affichees (photo, texte de presentation),
Communiquer ses sorties pour I'agenda,

Transmettre les photos de sortie via les canaux mentionnes ci-dessus

2 Approbation du PV de la seance du 14 novembre 2024

Le PV 2024 est accepte par I'ensemble de I'assemblee.

3 Approbation des nouveaux statuts de I'AS Romandie.

Les nouveaux statuts sont acceptes par I'ensemble de I'assemblee.

4 Rapport du President

Le President remercie Barth Fabrice qui represente I'EM de la douane Centre et informe que
la Douane Quest est excusee pour cause de calendrier surcharge.

11evoque une belle annee sportive 2025 avec de nombreux evenements.

Le comite est remercie pour le travail effectue et son engagement.

Cette annee, il n'a pu participer qu'a trop peu d'evenements. Le vice-president a represente
le Comite lors du cours centralise pour les conducteurs/trices de chien.

Pour 2026, il espere pouvoir suivre d'autres sections ou participer ades activites avec les
sections qui I'ont deja invite. Chaque section qui rencontre des difficultes d'organisation, de
participation des membres, des problemes de planification peut le contacter afin d'essayer
de trouver « ensemble» une solution adaptee.

La journee sportive de la Police cantonale vaudoise a eu lieu a nouveau mais avec le
nombre de participant limite. Oe plus, le mauvais temps s'etant invite pour I'evenement, cer-
taines activites ont da eHreannulees.

Pour le futur, nous devons utiliser nos contacts et si une activite est menacee par faute de
participants, il faut utiliser le canal des autres chefs de section pour trouver d'autres partici-
pants.



6.15 Presentation nouvelle section I Sophie Escalera

Voir annexe (AS Section Wakeboard)

L'ensemble de I'assemble accepte la creation de la section, elle pourra profiter du montant
« start» mise au budget pour 2025.

7 Attribution d'un merite sportif 2025

Le president prend la parole et emet une proposition: Paco Rezzonico.

Avec I'unanimite des votes, Paco Rezzonico est designe comme sportif de I'annee, il recevra
un prix d'une valeur de 200.-.

8 Election du Comite et des verificateurs

8.1 Verificateurs de compte

Laura Marchini et Robin Keigler sont reelus verificateurs des comptes pour la nouvelle an-
nee.

8.2 Comite 2026

Le president propose a I'assemblee d'elire Florian Botteron a la fonction d'administrateur des
membres.

L'ensemble de I'assemblee elit le comite comme suit pour la periode 2026 :

Magnenat Alexandre (President)
Sottas Ludovic (Vice-President / Webmaster)
Rerat Joel (Caissier)
Michel Bonfils (Secretaire)
Florian Botteron (Administrateur des membres)

9 Budget 2026

L'ensemble du budget pour 2026 a ete verifie et approuve par le caissier et le Comite, voir
annexe (Projection depenses 2026).

L'ensemble de I'assemblee accepte le budget 2026.

10 Divers (Tour de table)

L'assemblee 2026 est fixee au 26 novembre 2026. Elle aura lieu sur terre Neuchateloise.
Le President demande une nouvelle fois a ce que chaque section puisse bloquer la date et si
le chef de section ne peut pas etre present, qu'un autre membre puisse venir a sa place.

L'assemblee est levee a 15h45

Le Vice-President
Ludovic Sottas



« Passus tuus, victoria tua »
« Ton pas est ta victoire »

Le responsable de la section Marche et Walking
Pascal Banderet

6.13 Section Self detense - Joel Rerat (Mbaki Victor et Dini Ismajili absents)

Comme indique lors du rapport de I'annee 2024, nous avons decide cette annee de mettre
I'accent sur une discipline que bon nombre de personnes apprecient le JJB (Jiu-Jitsu bresi-
lien). Nous avons le privilege de compter dans nos rangs un collegue (ROBAOIN Quentin)
qui pratique cette discipline depuis plus de 15 ans.
Tous les premiers jeudis du mois (sauf imprevu), Quentin dispense son art de 20 h 00 EI 22 h
00 au dojo EI Bardonnex. La frequentation est aleatoire, en moyenne nous comptons six
parti-cipants par session. A quelques reprises, nous avons du annuler l'entra7nement, car iI
n'y avait pas assez d'inscrits Apres reflexion, nous avons decide d'annuler l'entra7nement
des lors qu'il y avait moins de cinq personnes.
Ourant le mois d'octobre, nous avons organise la venue d'un combattant MMA Rodrigo AR-
TILHEIRO (art martiaux mixtes) specialise dans les techniques permettant de martriser des
personnes recalcitrantes EI etre contrales par les forces de I'ordre. Le formateur a entre
autres form es la BOPE (groupe d'intervention d'elite de la police militaire de I'etat de Rio de
Janeiro au Bresil), le SWA T (USA), le FBI et d'autres groupes d'intervention EI travers le
monde.
Au co urs de cette annee, nous voulions voir la frequentation aux ler;ons. Le but etait de de-
ter-miner si nous pouvions envisager une deuxieme session par mois pour 2026. Selon nos
cons-tatations de I'annee ecoulee nous estimons qu'il est preterable de garder le systeme EI
un entra7nement mensuel

6.14 Section Peche - Gregory Ducrest (David Manzacca absent)

Nombre total d'adherents cette annee : 17
Evolution par rapport EI I'an passe: en hausse + 2 nouveaux membres
Aucun budget utilise cette annee, le materiel est gracieusement prete par les membres de
I'AS, et les permis sont souvent achete par les adherents en debut de saison.
Journee decouverte : initiation EI la peche EI la mouche par un membre de L 'AS
Participation : [3J
Activites : montage de lignes, initiation EI la peche EI la mouche, sensibilisation EI I'environne-
ment.
2 sorties ont ete organisees entre les membres EI Geneve et en Valais, peu de participants,
mais tres bons moments de convivialite.
Baisse de frequentation sur certains evenements, dues EI la planification des horaires et des
lieux choisis. Les membres etant souvent localises dans differentes regions, il est parfois dif-
ficile de se rencontrer pour ces sorties.
L 'annee a ete positive malgre tout, peu de sortie collective dues EI la difficulte de federer suf-
fisamment de membres en meme temps. La sortie peche EI la perche initialement prevue
I'anne passee n'a pas pu se faire en raison de mon absence pour un engagement EI I'etran-
ger.

Pause de 10 minutes



Pres de 100 heures de CrossFit ont ete dispensees par notre coach au fil de /'annee, pour
tous les niveaux.
Environ 5 personnes ont fait du CrossFit leur sport principal, et certaines ont meme franchi le
pas de la competition, comme /'epreuve HYROX en octobre cl Geneve.
Les WODs (Workouts of the Day) se sont enchalnes - parfois dans la douleur, certes-
mais toujours dans une ambiance de franche camaraderie. On s'est soutenus dans les ef-
forts, que ce soit en binome ou en trinome, comme cela est souvent demande dans notre
fonction de MdOFDF.
L'annee a aussi ete rythmee par des moments conviviaux : des anniversaires fetes autour
d'un WOD, suivis de repas partages en groupe. Le CrossFit, c'est aussi 9a : une commu-
naute.
Je profite de celte retrospective pour remercier chaleureusement le comite de /'AS pour sa
confiance dans la creation de celte jeune section, ainsi que pour la reconnaissance accordee
cl ce sport qui tient tant cl coeur cl Quentin et moi.
Un grand merci egalement cl Fred Deuwel, owner de la box CrossFit Plan-Ies-Ouates, et cl
son coach Dan, pour leur accueil et leur soutien. AS Crossfit Retrospective 2025 06.10.2025
2

Quentin et moi-meme nous rejouissons de poursuivre celte aventure en 2026, si le comite
nous renouvelle sa confiance. Nous explorons egalement la possibilite de developper cette
offre dans une deuxieme box de CrossFit cl Geneve. Un partenariat est aussi cl /'etude avec
la seetion Run, autour de la discipline HYROX, qui mele mouvements de CrossFit et course
cl pied.
11 ne me reste plus qU'cl conclure celte retrospective 2025 avec un dernier message:
Chers membres du comite, chers membres de /'AS : on vous attend pour une seance d'essai,
Nul ne peut dire qu'il n'aime pas le CrossFit ... avant de I'avoir essaye !
(Nota bene : le plus vieux crossfiteur du monde a ... 98 ans.)
Pour la seetion Cross Fit
Florian & Quentin

6.12 Section Marche & Walking - Michael Nan~oz (Pascal Banderet absent)

L'annee 2025 a marque la redefinition de la seetion Marche & Walking au sein de /'Associa-
tion Sportive Romandie. L'objectif de celte relance etait de redonner une dynamique cl cette
activite accessible cl tous, de promouvoir la marche et le Nordic Walking comme moyen de
bien-etre et de convivialite, et de creer un cadre propice aux rencontres et cl la pratique spor-
tive reguliere.
Malheureusement, pour cette premifHe annee de reprise, aucun membre ne s'est officielle-
ment inscrit ou manifeste aupres du responsable de la seetion. Cette absence de participa-
tion s'explique sans doute par la periode de redemarrage et par le besoin de mieux faire con-
naltre les activites proposees. Par ailleurs, pour des raisons personnelles liees cl des dou-
leurs au genou, il n'a pas ete possible pour le responsable de participer cl des manifestations
exterieures ou de representer activement la seetion lors d'evenements sportifs.
Neanmoins, cette annee de transition a permis de poser les bases de la relance et de refle-
chir aux actions cl meltre en place pour 2026. L 'ambition pour la saison prochaine est donc
de proposer des marches cl I'occasion de manifestations populaires (courses, randonnees
locales, evenements regionaux) et de planifier un programme de sorties mensuelles entre
avril et octobre. Ces sorties viseront cl reunir les membres autour d'une activite conviviale,
accessible cl tous les niveaux, tout en valorisant la pratique de la marche comme vecteur de
sante et de cohesion.
L'annee 2026 devra donc etre celle du redemarrage concret de la section, avec une commu-
nication renforcee aupres des adherents de I'association, la mise en place d'un calendrier de
marches, et la recherche d'une participation active lors des evenements organises en Ro-
mandie.



Cordiales salutations.

6.9 Section Moto -Gregory Ducrest

31.05-01.062025 a Bresse avec Riding Sensation 7 participants
05-06.08.2025 a Magny-Cours avec Riding Sensation 4 participants
22-23.09.2025 a Mugello avec 4G 2 participants
Participation au Promosport 1000 France 2025 avec une 4eme du championnat (Baertschi-
ger Damien) et aide des membres AS Racing sur les paddocks

6.10 Section Football- Alexandre Magnenat

Cette annee, nous avons 45 membres actifs. « Saison a 11 surle terrain », moyenne de 16
joueurs presents (maximum autorise), « saison a 7 » moyenne de 9 jours presents (maxi-
mum autorise). La saison a 7 a ete compliquee suite aux transferts et aux nombreuses bles-
sures. Nous avons egalement une moyenne de 4-5 supporters par match ce qui est fort ap-
preciable pour le soutien mais egalement pour /'ambiance.

Une annee plus calme que /'annee passee pour le foot. Plus calme sur le papier car nous
avons toutefois disputes 2 championnats, 2 tournois et 2 matchs amicaux de preparation
pour un total de 53 matchs ce qui n'est pas rien pour un club amateur!!

Les tournois sont toujours plus compliques a aborder vu que les joueurs presents sont tres
variables. Le championnat a 11 a ete plus simple cette annee. Nous avons termine 3eme du
groupe sans a devoir disputer de barrage. Le championnat a 7 a connu un destin totalement
different. Nous etions engages en ligue A, ce qui est considere comme /'elite du champion-
nat corporatif (entreprise) par consequent mais avons decide de descendre de categorie vu
/'effectif actuel de /'equipe. 9 matchs, dont 6 victoires, 2 detaites et 1 egalite, ce lundi,
/'equipe aura une petite finale pour la premiere place du groupe qui determinera si nous ac-
cedons a la finale de la ligue ou pas.

Je tiens arelever /'engagement exceptionnel de tous mes joueurs durant cette annee !IIs
n'ont pas compte le temps sur le terrain, avant ou meme apres match. Merci a mon equipe
qui est toujours au top niveau ambiance et solidarite. Le championnat a ete dispute pour la
deuxieme place jusqu'au dernier match

Pour I'annee prochaine, nous avons deja 1championnat et 5 tournois au programme. Le
2eme championnat est menace vu /'effectif, a voir si nous trouvons une solution au sein du
club. 11 y a egalement la coupe du monde des douanes francophones qui aura lieu en Tunisie
et ou nous enverrons une equipe femme et une equipe homme pour defendre les couleurs
de la Suisse. Une vingtaine d'equipe sont attendues pour cet evenement.

6.11 Section Crossfit - Florian Botteron et Quentin Pasquier

La section CrossFit de lAS Romandie a demarre /'annee sur les chapeaux de roues, dans
la sueur et la bonne humeur, avec deux premieres seances en janvier pour toucher un maxi-
mum d'athletes. Des ces premieres sessions, une dizaine de membres se sont fidelises et
ont participe regulierement tout au long de /'annee.
Grace au bouche-a-oreille, mais aussi a /'appui des chefs des niveaux locaux genevois,
I'information s'est rapidement diffusee : une section CrossFit existe desormais dans le can-
ton de Geneve !Plus de 30 personnes se sont montrees interessees, et sont venues tester-
au moins une fois - ce sport qui combine gymnastique, halterophilie, cardio ... et bien sur, tra-
vail de mobilite (souvent en deficit chez beaucoup d'entre nous, compte tenu de notre metier
et de la charge que nous portons chaque jour).



En 2026, le section tir prevoit de participer au concours international du Sichtern, la date en
2026 est deja connue, le tir se deroulera le mardi 1er septembre 2026.

6.8 Section Cynologie - Martial Joliat ( Aurore Curchod absente)

Cheres, chers collegues,
Cheres, chers membres de lAS Romandie,
Celte annee, le manque de personnel s'est fait particu/ierement ressentir, necessitant une
grande flexibilite de la part de nos conducteurs de chiens. Malgre ces contraintes, nous
avons pu maintenir I'organisation de notre traditionnelle rencontre de I'AS Cynologie, un eve-
nement qui demeure essentiel a nos yeux.
Nous avons egalement eu le plaisir d'accueil/ir de nouvel/es recrues, venues renforcer fes ef-
fectifs dans differents niveaux locaux, tant parmi les piqueurs que parmi les conducteurs et
conductrices de chiens.
Douane Quest: 2 nouveaux conducteurs (trices) de chiens et 3 piqueurs.
Douane Centre: 1 nouveaux conducteurs (trices) de chiens et 2 piqueurs.
Nous constatons avec une certaine preoccupation qu'il devient de plus en plus diffi-cile de
recruter des collaborateurs prets a s'engager en tant que conducteurs de chiens, en raison
des exigences specifiques et des contraintes liees a celte specialisation.
Nous demeurons toutefois convaincus que la cynotechnie represente une composante es-
sentielle de notre metier, et esperons qu'elle continuera a susciter /'interet et /'engagement
des generations futures. C'est pourquoi, je tiens a exprimer ma profonde reconnaissance a
/'ensemble de nos col/aborateurs pour leur engagement exemplaire, et feur adresse mes
voeux de plein succes pour la suite de leur parcours.
Deux nouveaux binomes de la Douane Quest ont recemment acheve leur formation speciali-
see dans fa recherche de stupetiants. Nous fes feficitons pour feur reussite ainsi que pour fes
efforts soutenus fournis tout au long de leur parcours de formation.
Celte annee encore, les conducteurs et conductrices de chiens se sont montres particuliere-
ment actifs. D'importantes decouvertes de stupefiants ont pu etre realisees, malgre les nom-
breuses ruses deployees par les contrevenants. Par ailleurs, plusieurs engagements ont eu
fieu avec nos chiens de defense et de piste, demontrant une nouvelle fois leur efficacite et
leur professionnalisme.

La collaboration avec nos partenaires, tant sur le territoire national qu'a /'etranger, demeure
une priorite po ur notre unite. Celte annee encore, de nombreux echanges riches et varies
ont eu lieu, renforc;ant ainsi notre reseau et notre efficacite operationnelle.
Nos engagements en soutien a nos partenaires ont egalement ete nombreux et diversifies,
couvrant /'ensembfe des regions. Nous remercions chafeureusement tous les collaborateurs
qui meltent leur binome cynophife a disposition, en service comme hors service, pour leur
professionnafisme exemplaire et leur grande disponibilite.
L'edition 2025 de lAS Cynologie a ete organisee par la Douane Centre. Celte journee, pla-
cee sous le signe de fa convivialite et du partage, s'est deroulee a Saignelegier sous la
forme d'un parcours a pied. Une dizaine d'equipes y ont participe avec enthousiasme, con-
courant fierement aux cotes de feurs fideles compagnons a quatre pattes.
Je tiens a adresser mes sinceres remerciements a toutes les personnes qui contribuent, au
quotidien, au bon fonctionnement du domaine cynotechnique. Mes remerciements vont ega-
fement aux partenaires qui mettent gracieusement a disposition feurs infrastructures, permet-
tant ainsi le bon deroulement de nos entralnements.
Les annees a venir s'annoncent riches en engagements, mais nous nourrissons /'espoir de
pouvoir continuer a organiser des evenements federateurs, qui renforcent les liens entre les
membres de la communaute cynotechnique. Ces rencontres sont, a nos yeux, d'une grande
importance, car elles offrent a chacun et chacune /'occasion d'echanger dans un cadre pro-
fessionnel et convivial.
Je vous adresse tous mes vceux pour cette fin d'annee Au pfaisir de vous revoir,



Arelever le fait que pour cette edition, tout comme en 2024, le commandement de la douane
Quest a pilote les inscriptions en envoyant un courriel aux six niveaux locaux de la Douane
Quest. La B2Run de Lausanne fut /'evenement qui areuni le plus grand nombre de membres
de la section running au cours de cette saison 2025.
Pour rappel; les frais d'inscriptions pour les courses B2Run sont pris en compte par /'em-
ployeur.
Pour cette premiere annee en tant que chef de section « Running », un seul petit echec per-
sonnet est arelever lors de ma tentative de mise sur pied d'une initiation Trail Running (par-
cours adapte pour tous de 12km) dans la region de Derborence. Peu de membres annonces.
En vue de la prochaine saison 2026, les priorites de la section seront mises dans la livraison
des nouvelles tenues « AS Running » ainsi que la participation de nos sportifs ades evene-
ments tels que : B2Run ou Wake up and Run, qui unissent sport, plaisir et convivialite !
Ge fut pour moi un grand plaisir de reprendre cette section qui est amenee a se developper
au fil des prochaines annees.

« RUN FQR FUN»

Le responsable de la section Running
Nanc;oz Michael

6.6 Section Cyclo - Octavio Cabrall Alain Vuillemin

Selon powerpoint

6.7 Section Tir -llann Hugonnet

Gette annee, le tir du Sichtern a ete organise comme a /'accoutumee.
En raison de mes engagements a /'etranger et de la naissance de ma fille (comme men-
tionne /'annee passee), je n'ai pas pu m'impliquer davantage, conformement a ce qui avait
ete convenu.

Nous avons neanmoins eu une bonne participation, avec 18 inscrits a cette edition du tir du
Sichtern.

Gela fait maintenant plusieurs annees que je cherche une personne pour reprendre la sec-
tion tir. Nous sommes actuellement dans /'attente de la reponse de David Rieder, qui a mani-
feste son interet a assurer cette reprise.

Nous esperons que celle-ci pourra se concretiser, afin que les activites de la section puissent
se poursuivre dans de bonnes conditions.

Compte rendu des differents concours

Ghampionnat international / ch suisse des gfr Liestal

Le championnat international s'est deroule normalement cette annee. 18 tireurs ont repre-
sente /'AS Romandie.
A note la 3eme place au fusil QFDF de Dumas Vincent, Barbey Arnaud et Vuadens Jona-
than.
Je les felicite eux ainsi que tous les participants.
Tous les resultats sont sous: Berichte SV Zoll Nordost



epouse passent 8 Martigny-Croix pour recuperer Calixte. Oe 18,depart pour le lieu de ren-
dez-vous, 8 savoir Les Celliers de Sion. Apres /'aperitif, on se deplace 8 Grimisuat ou la Trat-
toria des Cretes nous ouvre ses portes pour le repas de midi. Sur le chemin du retour, on
s'arrete 8 Fully, au cafe de /'Avenir, afin de reserver une table pour la sortie d'octobre. Belle
journee tout de meme. Plein de regrets pour les absents.

A remettre au programme ulterieurement.

7 membres excuses.

16.10.2025 Rencontre d'automne

Votre serviteur accompagne de son epouse retrouve Jean-Noel Monnet, Peter Faessler, Ca-
lixte Tena, Jean- Yves Mayoraz au Pavillon agritouristique Fo/' Terre 8 Fully pour /'aperitif.
Apres un deplacement jusqu'au cafe de /'Avenir, on poursuit avec une excellente brisolee
royale. Catherine Monnet nous rejoint afin de porter aide 8 Jean-Noel, cubitus fracture de-
puis peu.

Ambiance sympathique de retraites autour d'un bon verre de vin et d'une planchette du Va-
lais. En deuxieme partie, la brisolee nous est servie au cafe de /'Avenir, chez Gi!berte. Peu
de participants mais belle rencontre tout de meme.

11 membres excuses.

Les activites, entralnement et competitions, de nos competiteurs sont gerees par Ch. Eigen-
mann, entralneur. Les resultats de la saison 2024 - 2025 peuvent etre consultes sur le site
de Swiss-ski.

Malgre une entame rejouissante au mois de fevrier, force est de constater que la difficulte de
reunir nos membres reste d'actualite.

On note toujours un interet certain pour nos sorties, il manque encore la bonne recette ou la
touche finale afin que la participation reelle augmente. Bravo et merci aux participants.

Au nom du comite, je remercie le comite elargi de /'association sportive pour son soutien in-
fai/lible au ski-club et ses activites tant sportives au haut niveau que recreatives.

6.5 Section Running - Michael Nanc;oz

En conclusion de cette annee 2025, nous pouvons dire que la participation 8 des manifesta-
tions officielles par des membres de I'AS est stable. La tendance constatee indique que les
Runners s'orientent plutat sur des courses de type trail et spartan race que sur des parcours
sur asphalte. Durant ce premier exercice en tant que nouveau chef de seetion Running, j'ai pu
ressentir une excellente dynamique de la part des membres de la seetion. Ces derniers se
sont montres tres ouverts 8 I'idee de creer une nouvelle tenue aux couleurs de I'AS en vue de
la prochaine saison 2026.
Voici, ci-dessous, une liste comprenant une partie des courses realisees par nos membres :
Spartan Race (plusieurs manifestations) - Trai! des Paccots - Trai! du Mont terrible - Oefis du
Fort - Trai! de Brenod - Wake up and run - 100 km de Bienne (defi personnel atteint par
Vienny Christiane BRA VO) - Tor des Geants 130 K (magnifique 11eme place de Sottas Lu-
dovic).
Les membres ont egalement participe 8 des courses autres que celles reprises ci-dessus sans
les avoir annonce es au responsable de seetion.
Tout comme en 2024, nous avons eu des coureurs qui ont participe 8 la manifestation
« B2Run » sur Lausanne. Acette occasion, i! y a eu un grand nombre de collegues qui s'y
sont inscrits.
A I'occasion de cette derniere edition 2025 « B2Run Lausanne», I'OFOF a obtenu le 3eme
rang dans la categorie entreprise mixte avec : Ma1tre Jonathan, Nanqoz Michael, Sevennec
Jennifer et Perrin Lauriane.



14 aout 2025 Sortie e-Bike autour des Oents-du-Midi
Superbe journee en e-Bike autour des Oents-du-Midi. Equipes par le magasin RS Equipe-
ment aMorgins, nous avons pu rouler en toute securite a travers de magnifiques sentiers. Le
soleil etait au rendez-vous, et pour certains, la journee s'est terminee par une descente en
OH, riche en sensations fortes et en bonne humeur. 6 participants

6.3 Section Ski Geneve - Patrice Rossier

Bonjour a tous,
Les saisons se suivent et se ressemble. Mais celle-ci a ete marquee par un brusque
arret de notre ami Pipoz B qui a subi a temps une operation du cceur. Ce qui I'a mis
sur les plots pour la saison.
Oe plus une sortie dans les dolomites a du etre annulee a la suite de son operation.
Sinon des sorties ont eu lieues sur le domaine des 4 Vallees, Flaine, Gd Massif
Certains membres sont equipes du Magic Pass, ce qui ouvre a d'autres domaine a
moindre cout la journee. La faute a la baisse des subsides
Les conditions d'enneigement ont ete bonne, il a fallu parfois aussi affronter les
conditions de saisons.
La participation moyenne par sortie fut de 4-5 skieurs sur /'ensemble de la saison.
Mais la tournee coute moins cher !
Malgre tout, la motivation reste et on reste ouvert.
Un grand merci a tous ceux qui font vivre cette section et un merci particulier a /'AS
Romandie pour son soutien.

6.4 Section Ski Club - Bertrand Guignet 1 Dominik Walpen (excuse)

Une activite a ete ajoutee au programme habituel afin de marquer la fin de la legislature cou-
vrant la periode allant du 1er juin 2020 au 31 mai 2025.

06.02.2025 Sortie a ski alpin sur le domaine franco-suisse des Portes du Soleil.

Comme prevu en 2024, la date a ete avancee afin de beneficier d'un meilleur enneigement.

Le soussigne accueille les huit participants au restaurant des Fontaines Blanches, proche du
depart de la telecabine de la Foilleuse. Sont presents : O. Walpen, J- Y. Mayoraz, J - N.
Monnet, J - M. Favre, Ph. Gaspoz, N. Barbey, P. - A. Logean ainsi que J - P. Müller, non
membre. La decision prise s'est averee favorable; chacun a pu profiter d'excellentes condi-
tions par une belle joumee enso/eillee. Le repas de midi est pris a Avoriaz, au restaurant des
Fontaines Blanches. Tiens, bizarre le nom de ce restaurant franr;ais ... ainsi pas trop de de-
paysement!

1 membre excuse.

01.05.2025 St-Maurice - Visite de la Grotte aux Fees

Seuls O. Walpen, president et C. Tena se sont annonces pour marquer la fin de la legisla-
ture. Mon objectif - tenter de reunir un bon nombre de membres ainsi qu'une partie du co-
mite - a echoue. Vu le peu de participation et la distance, o. Walpen renonce. Finalement,
C. Tena, B. Guignet et son epouse Anne-Lise se retrouve a St-Maurice. Les problemes de
motricite etant ce qu'ils sont, il est necessaire d'adapter le programme. Un court deplacement
du parking au restaurant suffit. Aperitif, repas et un bon moment de partage font passer une
partie de la journee.

4 membres excuses.

11.09.2025 Bisse de C/avau de Sion a St-Leonard

Malheureusement, c'est copie conforme a la journee de St-Maurice. Seul C. Tena, fidele par-
ticipant, s'est annonce. Et encore une fois, il faut adapter le programme. B. Guignet et son



Cette annee a vu une conjonction particulierement faste: Un montant de CHF 14'000.- nous
a ete alloue par la direction de I'OFDF (pour memoire, nous avions touche CHF 8'000.- en
2023 et CHF 10'000.- en 2024). Les cotisations, elles, ont rapporte la somme de CHF 6'060.70.
Le travail assidu de notre secretaire a paye, c'est le moins que I'on puisse dire, merci a lui.

En deduisant les dons, soutiens et retards, nous arrivons a un total de 258 cotisations, essen-
tiellement via TWI NT.

Sur un budget accepte de CHF 21'400.-, nous avons depense un total de CHF 19'588.10 pour
des recettes s'elevant CHF 20'060.70. Le bilan en fin d'exercice degage un leger benefice de
CHF 472.60 et notre patrimoine financier s'eleve desormais a CHF 16'337.34.

Je tiens a remercier toutes les personnes qui, par leur engagement et leur travail, permettent
a I'AS de prosperer. Je me rejouis egalement de collaborer avec vous I'annee prochaine.

6 Bilan de la saison ecoulee, par section

6.1 Section Golf - Laura Marchini (Robin Keigler absent)

L'annee 2025 nous avonsjoue une douzaine de parties entre collegues, dont 3 tournois
amicaux avec les forces de /'ordre franqaises et la Police cantonale vaudoise.
Celles-ci ont eu lieu principalement de mai Eiseptembre, mais le golf peut se pratiquer
presque toute /'annee si les conditions meteorologiques le permettent.
Le budget alloue pour 2025 qui avait ete reduit de moitie pratiquement (compare Ei/'annee
precedente), a ete respecte. 11est demande sensiblement Ei/'identique pour /'annee 2026.
13 membres sur les 20 qui eotisent ont partieipe eette saison, dont 6 joueurs confirmes, et 4
collegues nouvellement inscrits.
(Laura B, Fabrice B, Laurent B, Simon B, Remy C, Martial C, Linda C, Laurent E, Dominique
F, Lionel G, Daniel L, Laura M, Robin K, Christian P, Aurelie P, Olivier P, Leon R, Florent S,
Anouk S, Jean-Pierre V)
L'enthousiasme de ces nouveaux joueurs, ages de 22 Ei30 ans, fait plaisir Eivoir et m'encou-
rage Eimettre /'accent sur les formations pour /'annee prochaine. Une seance mensuelle sera
consacree aux cours/decouverte, planifiee des le printemps. Ces seances auront lieu princi-
palement EiDivonne, autant Ei/'hippodrome qu'au Domaine, ainsi qu'au golf des Serves Ei
cote de Meyrin.
La fete du club cette annee s'est deroulee EiEchenevex au golf de Maison Blanche, un par-
cours qui se distingue par son entretien irreprochable malgre /'etiquette necessaire (qui ne le
rend pas toujours tres populaire). Un grand merei a /'Assoeiation Sportive de Romandie pour
sa participation Eicet evenement, auquel etaient presents 7 de nos membres le 14 aout.
Je dispose de 4 sets de clubs pour hommes (droitiers) Eipreter ou Eiceder, et une serie com-
plete pour les femmes droitieres aussi.
J'espere de tout coeur que cette seetion continue de grandir et d'exister, pour partager les
valeurs de ce sport qui enseigne /'humilite, le respect des autres et la concentration sur soi-
meme, tout en jouissant de decors somptueux la plupart du temps.

6.2 Section Montagne - Ludovic Sottas

11 fevrier 2025 Sortie ski de fond aux Paccots
Une belle sortie de ski de fond sur les hauteurs des Paccots. Le soleil etait timide, mais /'am-
biance, elle, bien presente !Apres avoir loue le materiel au Ski-Club du Cret, certains ont
parcouru la boucle jusqu'Ei trois fois, alliant rapidite, beiles chutes et transpiration. Une jour-
nee sportive et conviviale, comme on les aime.



Pour cette annee, le comite s'etait fixe comme objectif de contr61er le versement des cotisa-
tions. La majorite des membres regle desormais ses cotisations via TWINT. Jusqu'a present,
nous nous basions sur la confiance, mais au fil du temps, de moins en moins de paiements
etaient effectues.
Le secretaire s'est donc attele a recenser les membres de ces dernieres annees. II a rappele
plus de 200 personnes: beaucoup ont alors paye leur cotisation, certains ont indique leur in-
tention de quitter I'AS, tandis que d'autres se sont vexes ou ont ete carrement tres impolis.
Au final, ce sont plus de 2'000 francs qui ont ainsi pu etre recuperes.

5 Rapport du caissier et des verificateurs

5.1 Rapport des verificateurs de compte

Rapport des verificateurs des comptes - Annee 2025

En date du jeudi 30 octobre 2025, dans les bureaux OFDF de Bardonnex,
les verificateurs des comptes AS Romandie (Robin Keigler et Patrice
Rossier) ont ete convies par le caissier de I'AS Romandie (Joel Rarat) a
effectuer les verifications comptables de I'annee en cours.

Les ecr~ures ont tautes ete pointees et varifiees. Aucune anomalie n'a
ste detectee dans la gestion des comptes.

Les chefs de section ont respecte leur budget avec une certaine marge
d'appreciation autorisee par le comite.

Cependant, iI est imperatif que les chefs de section transmettent les frais
et QUITTANCES jusqu'a la fin de la periode comptable (fin octobre) pour
qu'ä la date du contr61e des comptes leur decompte annuel soit clos.

Le rappel effectue par Michel Bonfils aupres des membres a ete
fiuctuant, et a decoule sur une belle recette de cotisations cette annee :

Nous remercions Jecaissier pour son travail et sa bonne tenue de la
compta bilite.

Les verificateurs 2025 proposent ä l'Assemblee generale d'en donner
aujourd'hui, jeudi 13 novembre 2025, pleine decharge au caissier.

L'ensemble de I'assemblee don ne decharge au caissier.

5.2 Rapport du caissier

Monsieur le Pn9sident, Messieurs les membres du comite, Mesdames Messieurs,

La comptabilite de I'exercice 2025 a ete contr61ee par les verificateurs des comptes et accep-
tee, je suis heureux d'etre libere de mon premier mandat.


